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Ata da Décima Sessão Ordinária do 1º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 
 

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 
Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, Manoel José da 
Cruz Malcher, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Joseane de Oliveira 
Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Guimarães, Edivaldo Jorge Castro de 
Souza, Rafael Tavares Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque, José Maria 
Calderaro Filho e Ivalter Barbosa Cardoso Filho. Ausente o vereador 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, com ausência justificada por se 
encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida à discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimentos do vereador Raimundo Tomé, o 
primeiro pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que 
determine a Secretaria Municipal de agricultura a tomar as devidas 
providencias no sentido de fazer cumprir o que determina a Lei Municipal 
nº 8.162 de 11 de abril de 2013, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos 
estabelecimentos mercados e feiras municipais, que vendam alimentos e 
outros, a disponibilizarem balanças eletrônicas para conferencia do peso, 
pelos consumidores; O segundo pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal, solicitando que determine as secretaria municipal de esporte a 
tomar as devidas providencias no sentido de fazer cumprir o que determina 
a Lei Municipal 8.176 de 11 de junho de 2013, que denomina de Estádio 
Municipal Vereador Raimundo Oliveira o Estádio Municipal Dr. Picanço 
Diniz; O terceiro pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, 
solicitando que determina a  Procuradora do Municipal a tomar as devidas 
providencias no sentido de fazer cumprir o que determina a Lei Municipal 
nº 6.557, de 22 de maio de 2003, que Institui o Diário Oficial do Município 
de Oriximiná; Requerimento da vereadora Josy Seixas, solicitando a 
convocação dos senhores: Hercules Bentes de Souza- Secretário 
Municipal de Educação e Josué Feijão – Diretor Administrativo da SEMED, 



comparecer a esta Casa em dia e hora a serem determinados pela 
presidência, para esclarecerem sobre: assuntos relacionados ao transporte 
escolar; Contratação de servidores para a educação; Situações 
relacionadas a escola Nova Betel (funcionamento, transporte escolar, 
servidores e ensino médio/MUNDIAR) Relação interpessoal com 
servidores e comunidade em geral; Ofícios nrs. 049 a 067/2017, expedidos 
ao prefeito e a diversos; Projeto de Lei nº 026/17, de autoria da vereadora 
Ana Cleyde, que dispõe sobre a prioridade do atendimento nas unidades 
de saúde do Município de Oriximiná, as pessoas que tenham sob seus 
cuidados ou responsabilidade, portadores de necessidades especiais; 
Projeto de Lei nº 001/17, de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de identificação dos veículos da frota municipal; 
Parecer nº 028/17, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável a 
aprovação do Projeto de Lei nº 028/17, que dispõe sobre a alteração do 
Art. 1º da Lei nº 7.135/2008, que modifica a denominação de Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Laura Wanderley Diniz para Escola 
Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental Laura Wanderley 
Diniz;  Relatório  da viagem a capital do estado Belém/Pará no período de 
06 a 10 de março de 2017 das vereadoras Josy seixas e Keké Batista; 
Ofício nº 023/17, recebido da Secretária do IEBAM; Emenda à Lei 
Orgânica nº 001/2017; que Cria dispositivos a Lei Orgânica do Município 
de Oriximiná. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou 
a palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra o vereador Francisco 
Azevedo, requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final os Projetos de Leis nrs. 001 e 026/16, lidos no 
expediente desta sessão. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que 
inicialmente parabenizou e agradeceu por terem atendido seu 
requerimento, no que diz respeito a limpeza da área do Hospital Municipal 
e da UPA. Continuando a nobre vereadora falou dos problemas que estão 
ocorrendo na área da educação do nosso município, destacando a escola 
da comunidade Nova Betel, segundo os pais dos alunos foi retirado o 
transporte escolar, como também colocaram diretora sem discutir com a 
comunidade dentre outros problemas, por esta razão que apresentou o 
requerimento convocando o secretário de educação e o diretor de 
administração para virem a esta Casa, prestarem esclarecimentos em 
relação a educação em nosso Município, no qual espera contar com o 
apoio dos nobres vereadores. A seguir fez uso da palavra a vereadora Ana 
Cleyde inicialmente congratulou-se com as colocações da vereadora Josy 
Seixas, em relação aos inúmeros problemas que vem ocorrendo na área 
da educação de nosso Município, até porque não está havendo o diálogo 
entre o diretor de administração da SEMED com as pessoas, e sim 
imposição, como também tem problemas fáceis de resolver. Citou como 
exemplo a pintura da escola Boca dos Currais, o telhado da escola do 
Carapanã. Manifestou seu apoio ao requerimento da vereadora Josy. Com 
a palavra o vereador Manoel Malcher, incialmente congratulou-se com as 
vereadoras que lhe antecederam, que se manifestaram sobre a educação 



em Oriximiná. Lembrou o orador que dias atrás os membros da comissão 
de educação deste Poder conversaram com o secretário de educação para 
que ele reunisse com os diretores de escolas, mas isto não aconteceu, 
tanto que os problemas vieram se agravando. Continuando o orador disse 
que foi procurado por uma senhora do Bairro do São Lázaro, dizendo que 
já procurou a SEMDURB, questionando a falta de iluminação Pública 
naquele bairro, mas não foi resolvido o problema, como também não está 
sendo realizada a coleta do lixo. Afirmou o orador que vai procurar a 
secretaria competente, para resolver essa situação. Ainda com a palavra o 
nobre vereador falou das precárias condições de trafegabilidade que se 
encontra o ramal do poção, espera que no verão seja feito um trabalho de 
boa qualidade. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, teceu 
comentários sobre o Parecer que emitiu sobre o projeto de lei oriundo do 
executivo que solicita alteração da nomenclatura da escola municipal 
Laura Diniz, acrescentando que o prefeito não justificou tal alteração, mas 
acredita que seja para adequá-la a lei em vigor do Ministério da Educação, 
por esta razão que emitiu parecer favorável ao referido Projeto de Lei. 
Continuando o orador falou dos problemas que estão acontecendo na área 
da educação, principalmente na zona do planalto que está previsto 
paralisar aulas em virtude das péssimas condições de trafegabilidade que 
se encontram as estradas e ramais. Ainda com a palavra o vereador 
Zequinha, falou sobre a maneira equivocada que está sendo interpretado o 
dispositivo da lei orgânica que trata da transição de cargo do prefeito para 
o vice-prefeito, fez a leitura dos artigos explicando os mesmos que tratam 
do assunto. A seguir fez uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, 
inicialmente congratulou-se com a vereadora Josy com o requerimento que 
apresentou convocando o secretário de educação e o diretor de 
administração da SEMED. Disse não concordar quanto as nomeações de 
pessoas sem olharem a qualificação, em cargo importante, pois só é 
observado o lado político, ou seja, aqueles que foram cabo eleitorais, 
como existe comentário sobre a nomeação do Sr. Josué. Disse ainda que 
segundo informações o atual secretário de educação, quer acabar com as 
eleições de diretores das escolas municipais. Portanto se faz necessário a 
presença do secretário de educação nesta Casa, para esclarecer todas 
essas questões. Finalizou o Edil, assegurando que vai apresentar um 
trabalho solicitando todos os contratos de carros, lanchas, casas, barcos, 
que são alugados para a prefeitura, até porque se houve comentários de  
vereador alugando carros para a prefeitura. Então vai querer saber a 
verdade, e espera ser atendido em seu trabalho. O vereador Arnaldo 
Gemaque, disse que infelizmente os acordos políticos está prejudicando a 
administração do atual Gestor. Falou dos problemas existentes na área da 
educação em todos os aspectos, problemas estes que acontecem todos os 
anos. Portanto é viável a convocação do secretário de educação, para 
esclarecer todas essas questões, inclusive existe comentários que tem 
pessoas aposentadas, que continuando trabalhando na área da educação, 
ou seja, tirando vaga de outras pessoas, mais isto acontece por causa do 



acordo político. Em relação ao transporte escolar, disse que existe um 
chefe que controla o serviço de manutenção dos veículos, ou seja, ele 
direciona as oficinas, o que acha ser uma máfia nesse sentido. A 
vereadora Marta Godinho, primeiramente congratulou-se com o 
requerimento da vereadora Josy, apresentado nesta sessão. Em seguida 
disse que foi procurada por pais de alunos da estrada do BEC, onde eles 
reclamaram sobre as precárias condições que se encontram as estradas e 
ramais e que os alunos estão impossibilitados de chegar as escolas, o que 
é lamentável, outro problema é com o transporte escolar dos ribeirinhos, 
segundo informações os alunos estão sendo transportados em rabetas, 
colocando em risco a vida daquelas crianças, falta da merenda escolar, 
dentre outros. Diante o exposto assegurou a nobre vereadora que via 
apresentar um trabalho sobre este assunto. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. 
Presidente justificou a falta do vereador Edivaldo Castro, que foi 
representar este Poder em um evento da UFOPA, assim como do 
vereador Marcelo Augusto que se encontra doente. Em seguida solicitou a 
comissão de educação que fosse fazer uma visita nas escolas da estrada 
do BEC, a fim de verificarem in-loco, todas essas questões em relação a 
educação. Dando prosseguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido 
a discussão o requerimento da vereadora Josy Seixas. Com a palavra o 
vereador Raimundo Tomé sugeriu um adendo, solicitando esclarecimento 
sobre a carga horaria dos funcionários do estado municipalizados e onde 
estão lotados; O vereador Zequinha Calderaro, sugeriu um adendo 
solicitando esclarecimento sobre a escola Municipal Laura Diniz, no que 
diz respeito a modalidade de ensino. No que foi aceito pela autora. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade, com os 
adendos dos vereadores Raimundo Tomé e Zequinha Calderaro. Lidos e 
submetidos a discussão os requerimentos do vereador Raimundo Tomé. 
Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, na forma regimental, um a um. Lido e submetido a discussão 
o requerimento do vereador Francisco Azevedo, requerendo dispensa de 
interstício, para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os 
projetos de leis nrs. 001 e 026/17. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final, o Projeto de Lei nº 026/17, de autoria da 
vereadora Ana Cleyde, que dispõe sobre a prioridade do atendimento nas 
unidades de saúde do Município de Oriximiná, as pessoas que tenham sob 
seus cuidados ou responsabilidade, portadores de necessidades 
especiais. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 



redação final o Projeto de Lei nº 001/17, de autoria da vereadora Josy 
Seixas, que dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação dos veículos 
da frota municipal. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 028/17, da 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável a aprovação do Projeto de 
Lei nº 028/17, que dispõe sobre a alteração do Art. 1º da Lei nº 
7.135/2008, que modifica a denominação de Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Laura Wanderley Diniz para Escola Municipal de Educação 
Infantil e Ensino Fundamental Laura Wanderley Diniz. Dito Parecer, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação o Sr. Presidente passou a Segunda parte 
da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, falou da importância da regulamentação 
das leis, até porque está acontecendo problemas na mudança de horário 
de funcionamento das secretarias municipais e setores. Porque o edital de 
2008 do primeiro concurso público do município, determinava 200 horas, o 
outro 150 horas, ou seja só foi regulamentada a Lei do ex-prefeito 
Argemiro Diniz. Portanto se faz necessário que todas as leis sejam 
regulamentadas neste município. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente falou da importância da 
reforma administrativa, levando em consideração a isonomia. Em seguida 
lembrou da reunião com os taxistas dia 23 do corrente mês as 9 horas, no 
auditório da Câmara. E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


